
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ -ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Δευτέρα, 9 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου. 

Θέμα: «Πόσες άδειες εγκαταστάσεις ΑΠΕ σκοπεύετε να χορηγήσετε στην 
υπερκορεσμένη Βοιωτία, μετά και τις από 27-2-2026 δηλώσεις του 
Πρωθυπουργού στην Βουλή;» 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 27.02.2026, συζητήθηκε στην Βουλή των Ελλήνων η επίκαιρη ερώτηση του 
Προέδρου του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Νίκου Ανδρουλάκη προς τον 
Πρωθυπουργό, με θέμα «Η κυβερνητική πολιτική στην ενέργεια τροφοδοτεί την 
ακρίβεια και θέτει σε κίνδυνο την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας».  

Ο Πρωθυπουργός  Κυριάκος Μητσοτάκη, κατά την διάρκεια της συζήτησης, μεταξύ 
άλλων ανέφερε στη δευτερολογία του «……..Η πολιτική της κυβέρνησης είναι σαφής: 
δεν θέλουμε αιολικά σε ψηλά βουνά, δεν θέλουμε αιολικά σε ευαίσθητα 
οικοσυστήματα, θέλουμε να συγκεντρώνουμε τα αιολικά πάρκα σε εκείνες τις 
περιοχές όπου έχουμε αποδοχή από τις τοπικές κοινότητες. Αυτή είναι και η κεντρική 
γραμμή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία μιλάει για «go-to-areas», όσον αφορά τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Και θέλουμε να διασπείρουμε τα φωτοβολταϊκά μας, 
θέτοντας κάποια απόλυτα όρια ως προς το ποσοστό της έκτασης που θα καλύπτει το 
φωτοβολταϊκό ως ποσοστό μιας συνολικής περιφερειακής ενότητας. Έχουμε, λοιπόν, 
μία πολύ συγκεκριμένη προσέγγιση….». 

Ωστόσο, η κατάσταση στην Βοιωτία, δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα ως προς τη 
χωρική ισορροπία και την κοινωνική αποδοχή της εφαρμοζόμενης πολιτικής. 

Ως γνωρίζετε και έχετε απαντήσει επανειλημμένα  στα πλαίσια του Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου, ότι η Βοιωτία παρουσιάζει «δυσανάλογη επιβάρυνση»,  σε σχέση με 
εγκατάσταση ΑΠΕ, ως στην υπ’ αριθμ. Πρωτ. 188/ 10.10.2025 Ερώτησή μου.  

Η συνεχιζόμενη αυτή υπερσυγκέντρωση επηρεάζει βαθιά το φυσικό τοπίο, τη 
βιοποικιλότητα, την αγροτική και τουριστική δραστηριότητα.  

Σημειώνεται, επίσης, ότι έχουν ήδη χωροθετηθεί για πιλοτική εγκατάσταση πλωτών 
φωτοβολταϊκά στον κόλπο της Δομβραίνας και εγκατασταθεί ανεμογεννήτριες σε 
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περιοχές ιδιαίτερης περιβαλλοντικής αξίας, καθώς και σε περιοχές του δικτύου Natura 
2000, γεγονός που έρχεται σε αντίθεση με τη δήλωση του Πρωθυπουργού ότι: «δεν 
θέλουμε αιολικά σε ευαίσθητα οικοσυστήματα». 

Παράλληλα, συνεχίζεται αλλά και  σχεδιάζεται  η εγκατάσταση εκατοντάδων νέων 
ανεμογεννητριών στην Βοιωτία. 

Ταυτόχρονα, η επίκληση από τον Πρωθυπουργό, της «αποδοχής από τις τοπικές 
κοινότητες» δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα της Βοιωτίας,.  

Υπάρχει πληθώρα αρνητικών αποφάσεων των Δημοτικών Συμβουλίων των Δήμων 
της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας ως προς την εγκατάσταση νέων 
ανεμογεννητριών. Έχουν κατατεθεί επανειλημμένα αναφορές Δημοτικών Συμβουλίων 
και φορέων, ενώ σας έχει κατατεθεί και η από 1-12-2025 αναφορά μου, με το υπ΄ 
αριθ. πρωτ. 856/28-11-2025 έγγραφο  με προβληματισμούς του Σεβασμιότατου 
Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος  κ.κ. Γεωργίου,  σχετικά με την 
εγκατάσταση ανεμογεννητριών στον νομό.  

Δυστυχώς παρατηρείται προκλητική θεσμική αδιαφορία απέναντι στις εύλογες 
ανησυχίες των τοπικών κοινωνιών, όπως εκφράζεται από τους αιρετούς φορείς και 
ολη την κοινωνία,  με απαντήσεις σας κατά γενικό και αόριστο τρόπο. 

Με αυτά τα συγκεκριμένα δεδομένα, η πραγματικότητα στην Βοιωτία, είναι εκ 
διαμέτρου διαφορετική από όσα δήλωσε ο Πρωθυπουργός στην Βουλή, περί 
αποφυγής  εγκατάστασης αιολικών σε ευαίσθητα οικοσυστήματα και περί 
χωροθέτησης μόνο σε περιοχές όπου υπάρχει αποδοχή των τοπικών κοινωνιών. 

Επιπροσθέτως, το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις ΑΠΕ, το οποίο θα έπρεπε να 
έχει αναθεωρηθεί ήδη από το 2018, παραμένει μέχρι σήμερα σε  εκκρεμότητα, 
ισχύοντος και εφαρμοζόμενου του από δεκαετίες ανεπίκαιρου και προβληματικού.  

Η καθυστέρηση αυτή δημιουργεί σοβαρό κενό στον χωροταξικό σχεδιασμό των ΑΠΕ 
και επιτρέπει τη συνέχιση αδειοδοτήσεων χωρίς σαφή και επικαιροποιημένα χωρικά 
κριτήρια. 

Κύριε Υπουργέ, 

Η υπερσυγκέντρωση εγκαταστάσεων στην Π.Ε. Βοιωτίας, η συνέχιση νέων 
αδειοδοτήσεων παρά τις ομόφωνες αρνητικές αποφάσεις δημοτικών συμβουλίων και 
η χωροθέτηση έργων σε περιοχές περιβαλλοντικής προστασίας αποκαλύπτουν σαφή 
απόσταση μεταξύ κυβερνητικών διακηρύξεων και εφαρμοζόμενης πολιτικής. 

Επειδή, με τα σημερινά δεδομένα ΔΕΝ προκύπτει ούτε αποδεικνύεται η διασπορά 
των ΑΠΕ, σύμφωνα τις δηλώσεις του Πρωθυπουργού,  ΔΕΝ διασφαλίζονται ούτε τα 
χωρικά χαρακτηριστικά της Βοιωτίας ούτε και  η προστασία και διατήρηση του 
φυσικού, πολιτιστικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, ενώ λόγω της μη εισέτι 
εκπόνησης των Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών για τις περιοχές του Δικτύου 
NATURA 2000, ΔΕΝ  διασφαλίζεται η ορθολογική διαχείριση και η θεσμική θωράκιση 
των περιοχών αυτών. 

 



Επειδή, η ενεργειακή μετάβαση δεν μπορεί να προχωρά με όρους άνισης 
επιβάρυνσης συγκεκριμένων περιοχών, ούτε με την παράκαμψη της θεσμικά 
εκφρασμένης βούλησης της αυτοδιοίκησης. 

Επειδή, η εκπόνηση του νέου Χωροταξικού, εμφανίζει εικόνα ρυθμών «χελώνας», με 
αποκλειστική ευθύνη του Υπουργείου σας. 

Επειδή, έχετε παραδεχθεί κατά τη συζήτηση της υπ΄αριθ. αριθμό 4805/17-4-2025 
επίκαιρης ερώτησης στην Βουλή, μεταξύ άλλων ότι «……μιλάτε για το Εθνικό 
Χωροταξικό Σχέδιο. Πράγματι, είναι κάτι το οποίο ακόμα εξετάζουμε, αλλά όπως 
αντιλαμβάνεστε δεν μπορούμε να σταματήσουμε την αδειοδοτική διαδικασία της 
χώρας μέχρι να έχουμε ένα νέο χωροταξικό….», πλην όμως τούτο  σημαίνει ότι 
συνεχίζονται οι αθρόες εγκαταστάσεις, χωρίς χρονική δέσμευση ως προς το νέο 
χωροταξικό σχέδιο, γεγονός που διαψεύδει «εν τοις πράγμασι» τις δηλώσεις του 
Πρωθυπουργού. 

Επειδή, πρέπει η Κυβέρνηση  να σταματήσει την περαιτέρω εγκατάσταση ΑΠΕ στην 
υπερκορεσμένη Βοιωτία, για την οποία δημιουργούνται de facto, μη αναστρέψιμες 
καταστάσεις, ειδικά μάλιστα μετά τις προαναφερθείσες ρητές δηλώσεις του 
Πρωθυπουργού της 27ης Φεβρουαρίου 2026, στην Βουλή, περί προϋποθέσεων 
εγκατάστασης και κοινωνικής αποδοχής των ΑΠΕ και δεδομένης της φέρουσας 
ικανότητας της Βοιωτίας,  

Επειδή, με την πολιτική πρακτική του ΥΠΑΝ, αποδεικνύεται ότι εν γνώσει της 
Κυβέρνησης δημιουργούνται τετελεσμένα και  μη αναστρέψιμες αρνητικές 
καταστάσεις, με καθολικά αρνητική θέση της Αυτοδιοίκησης, των θεσμικών και 
συλλογικών φορέων και των πολιτών της Βοιωτίας.  

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σκοπεύετε ή σχεδιάζετε να διακόψετε ή να αναστείλετε την περαιτέρω 
εγκατάσταση ανεμογεννητριών στην Βοιωτία, έως την ολοκλήρωση του νέου 
χωροταξικού για τις ΑΠΕ, μετά τις σαφείς δηλώσεις του Πρωθυπουργού της 27ης 
Φεβρουαρίου 2026, στην Βουλή, περί προϋποθέσεων εγκατάστασης και κοινωνικής 
αποδοχής των ΑΠΕ και δεδομένης της φέρουσας ικανότητας της Βοιωτίας;   

2.  Πώς τεκμηριώνεται η περαιτέρω αδειοδότηση νέων αιολικών έργων στην Βοιωτία, 
δεδομένης της ήδη υφιστάμενης υπερσυγκέντρωσης εγκαταστάσεων; 

3. Πώς αντιμετωπίζει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας την συνέχιση 
εγκαταστάσεων ΑΠΕ στην υπερκορεσμένη Βοιωτία, σε σχέση με τις θέσεις του 
πρωθυπουργού και την με ευθύνη του σας δημιουργία τετελεσμένων  συνεχιζόμενων 
των πάσης φύσεως αδειοδοτήσεων ΑΠΕ; 

4. Ποιος ο σχεδιασμός του ΥΠΑΝ  για την εγκατάσταση και άλλων ΑΠΕ στην 
υπερκορεσμένη Βοιωτία; 

5. Από πότε έχει αρχίσει ο σχεδιασμός και η μελέτη εκπόνησης νέου χωροταξικού για 
τις ΑΠΕ, ποιες αναλυτικά εργασίες και πότε έχουν ολοκληρωθεί έως σήμερα και σε 
ποιους συγκεκριμένους λόγους σημειώνεται η εντυπωσιακή καθυστέρηση, που 
εκθέτει την λειτουργία του «επιτελικού κράτους»; 



 6. Ποιό είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης, θεσμοθέτησης και δημοσίευσης του 
νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ και τι θα περιλαμβάνει,  ώστε να 
διασφαλίζεται η ισόρροπη κατανομή ΑΠΕ ανά Περιφερειακή Ενότητα; 

 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

Γιώργος Β.  Μουλκιώτης 

 

 




